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議 事 日 程（４月定例会） 

 

日程第１ 議案第８号 高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について  

日程第２ 報告事項   

 １ 令和 7年度幼稚園、小・中学校及び高松一高の園・学校訪問について  

 ２ スーパーサイエンスハイスクール（ＳＳＨ）の令和６年度研究成果の

報告について 

 

日程第３ 議案第９号 教育支援委員会に係る補欠委員の委嘱について  

    

    

    

    

 



 

【令和７年４月２５日（金） 議 事 内 容】 

 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に葛西委員を指名。 

 

 

日程第１ 議案第８号 

議案第８号 「高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について」 

 

保健体育課長から、高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第２ 報告事項 

報告事項１ 「令和７年度幼稚園、小・中学校及び高松一高の園・学校訪問について」 

 

  学校教育課長及びこども保育教育課運営支援室主幹から、令和７年度幼稚園、小・中学校

及び高松一高の園・学校訪問について説明。 



 

＜質疑＞ 

〇 委  員  定例会等と日程が重なることはありませんか。 

 

〇 教 育 長  定例会と日程が重なっている場合もありますが、お忙しい中、教育委員の皆

様におかれましては御予定がない時に何校か訪問していただいています。どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

報告事項２ 「スーパーサイエンスハイスクール（ＳＳＨ）の令和６年度研究成果の報告に

ついて」 

 

  高松第一高等学校長から、スーパーサイエンスハイスクール（ＳＳＨ）の令和６年度研究

成果の報告について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  授業改善に関する利点整理の中で、先生方から教員の授業力が向上したと書

かれています。「総合的な探究の時間」について、高等学校でも本格的に取り組まれ

てるようになっておりますが、一高が以前からしっかりと取り組んでいると伺ってお

りますので、どのように授業力が向上したのか詳しく教えてください。 

 

〇 高松第一高等学校長  昭和型のチョーク＆トーク授業から脱出できたことが大きいと

思います。生徒同士の話し合いや発表をさせるというスキルが教員に身に付いていま

す。テストの点では測れない部分の評価が課題でしたが、ルーブリックを使うことで

評価が簡単になりました。タブレットやプロジェクターを使った授業も行っており、

教員は授業力が向上したと感じていると思います。 

 



 

〇 委  員  ルーブリックを用いた評価ですが、この評価の観点は生徒にも示されていま

すか。 

 

〇 高松第一高等学校長  示しています。 

 

〇 委  員  それを見ることで、生徒はどのようにすれば評価してもらえるか分かります

ね。 

 

〇 高松第一高等学校長  そうです。 

 

〇 委  員  研究テーマが、若い人の視点で大人だと発想しないような内容が多いと思い

ます。例えば、資料２４ページにありました「ふりかけ容器の形状に関する研究」は、

企業とコラボレーションしていくと楽しいものができると思いますので、今後、ぜひ

企業コラボを進めていただければと思います。 

 

〇 高松第一高等学校長  実際にコラボをして協力していただいています。 

 

〇 委  員  「うどんのゆで汁」の研究も、かなり話題になったと思いますので、ぜひお

願いいたします。 

 

〇 委  員  研究開発課題の中の、地域における科学技術人材の裾野を広げるサイエンス

ネットワークの形成について、詳しく教えてください。 

 

〇 高松第一高等学校長  高松の市立の学校で、一高が最高学府ということで、ＳＳＨに取

り組んでいる本校としては、それを小・中学校や就学前の子どもたちに広げ、香川県

には科学館がないので、その役割を一高が担うような形で、具体的には、小学生の科

学体験教室や中学校の発表会で、本校生が指導助言をすることで、本校生を通じて科

学の楽しさを伝えたいと考えています。そういった意味でのネットワークづくりを進

めていきたいと思っています。 



 

〇 委  員  企業についてはどうでしょうか。 

 

〇 高松第一高等学校長  企業も視野に入れていまして、昨年度の総合教育会議で申しあげ

た企業とのコラボの方も、行政の協力をいただいて進めたいと思っています。 

 

〇 委  員  ふりかけや打ち水がテーマの研究をするのは、柔軟でほほえましいと思いま

すが、上手くいかないこともあると思います。それも大事なことで、上手くいかない

時は、教育上どのように対処しているのか教えてください。 

 

〇 高松第一高等学校長  今、壁にぶつかっている研究があります。今月初めに、四国地区

のＳＳＨの生徒が集まる発表会でポスター発表がありまして、指導者の教授から、改

善の指導をいただき、それを聞いて生徒たちが研究を改善しようとしています。専門

の方の指導・助言が大きな助けとなっており、生徒は壁にぶつかりながらもそれを突

破する努力をしている研究例があります。 

 

〇 教 育 長  総合教育会議で、市長部局にＳＳＨ継続の説明を行い、その後、文部科学省

に対して、校長先生がオンラインでＳＳＨの令和７年度からの引き続きの指定を受け

るために説明をされました。かなりのプレッシャーがあったようですが、内容もさる

ことながら、校長先生の熱意が素晴らしかったと聞いています。教職員とチームにな

って取り組んでいるという事で、今後とも引き続き、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

教育長が議案第９号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項

の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすることに決定する。 

 

 

 



 

日程第３ 議案第９号 

議案第９号 「教育支援委員会に係る補欠委員の委嘱について」 

 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

 

午前１０時０９分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

議決事項 

「高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について」 

「教育支援委員会に係る補欠委員の委嘱について」 

 

 

 

 


